Mitt. VORIA Alice via Favorita n. 93/d Campomarino (CB)
           mail: alicevoria21@gmail.com
Al Presidente della Regione Molise
Dott. Donato TOMA
c/o Regione Molise via Genova n.11
86100 Campobasso
mail: segreteria.presidenza@regione.molise.it

All’Assessore ai trasporti della Regione Molise 
Dott. Quintino PALLANTE
c/o Regione Molise via Genova n.11
86100 Campobasso
                                                                                    mail: assessore.pallante@regione.molise.it

Al Sindaco del Comune di Termoli (CB)
Ing. Roberto ROBERTI
c/o Comune di Termoli (CB) via Sannitica n. 5
86036 Termoli (CB)
mail U.R.P.:  domeniconucci@comune.termoli.cb.it

                                                                                  p.c.                                           A S.E. il Prefetto 
della Provincia di Campobasso
piazza G. Pepe n. 24 
86100 Campobasso
mail:  prefettura.campobasso@interno.it
mail U.R.P.: urp.pref_campobasso@interno.it

Al Preside dell’I.T.I.S. E. MAJORANA
Dott. Stefano GIULIANI
c/o I.T.I.S. E. MAJORANA via Palermo n. 3
86036 Termoli (CB)
Oggetto: segnalazione criticità trasporto studenti, urbano ed extra-urbano. 
[bookmark: _GoBack]                  Egregie autorità in indirizzo, la sottoscritta VORIA Alice nata a Termoli (CB) il 21.04.2002, residente a Campomarino (CB) in via Favorita n. 93/d, in qualità di rappresentante dell’Istituto Tecnico Industriale “E. Majorana” con sede in Termoli (CB), con la presente intende informarvi e segnalarvi l’insufficienza del numero di mezzi pubblici destinati al trasporto scolastico dedicato.
Il trasporto urbano dedicato che trasferisce gli studenti dal terminal bus di Termoli (CB) sino all’istituto industriale è quotidianamente stracolmo di studenti. Tutto ciò in violazione alle più elementari norme per il contrasto ed il contenimento della diffusione del coronavirus. In particolare per il consistente numero di studenti, che sono purtroppo costretti a viaggiare con l’unica corsa disponibile che gli permette di arrivare in tempo per l’orario di ingresso stabilito dall’istituto alle ore 07:50, si creano situazioni di assembramento che non garantiscono il rispetto delle distanze interpersonali. 
Tale situazioni si verificano in egual misura anche nei trasporti extra-urbani che quotidianamente trasferiscono gli studenti dal proprio paese di residenza sino a Termoli.
Per tali motivi chiedo uno sforzo degli amministratori Regionali e Comunali affinchè vengano assicurate corse aggiuntive per il trasporto degli studenti, soprattutto nelle ore e nelle tratte maggiormente critiche nel rispetto degli standard di sicurezza imposti dalla normativa vigente e dalle linee guida emanati dal Governo.
Il messaggio che emerge dalla situazione del trasporto studentesco e diseducante, si chiede a noi ragazzi di rispettare le regole, ma le istituzioni non sono sempre in grado di metterci in condizioni di farlo.
Con l’auspicio che questa mia segnalazione, scaturita anche dalle continue lamentele di altri studenti, venga presa in seria considerazione predisponendo ed istituendo corse aggiuntive per il trasporto degli studenti in modo da mettere in atto ogni iniziativa in modo che la scuola resti aperta in sicurezza. LA DIDATTICA A DISTANZA PUO’ ESSERE UNA MODALITA’ COMPENSATIVA, MA NON ESAUSTIVA DEL SISTEMA FORMATIVO. Si resta a disposizione per ogni eventuale chiarimento.
 Termoli li 17.10.2020                                                                                      Con osservanza
                                                                                                                        VORIA Alice

